



TELEGRAMAS

LOS SUCESOS DE MARRUECOS

Crítica situación de Muley-Hafid. Madrid 11 a las 12:12.—Participan de Granada que llegó a dicha ciudad el ministro de Estado de Francia M. Pichon. En la estación le recibieron todas las autoridades, el consul francés y varias comisiones. Desde la estación se dirigió al hotel tomando hospedaje en el mismo. El crucero «Marqués de la Victoria» en Coruña. Madrid 11 a las 14:15.—Ha fundeado en la Coruña el crucero Marqués de la Victoria. La presencia de dicho buque en aquel puerto se cree que está relacionado con el estado de la huelga general promovida en aquella ciudad. Viaje del «Yañez Pinzon» Madrid 11 a las 14:15.—El cañonero Yañez Pinzon zarpó del puerto de Málaga con rumbo a Melilla. Este viaje se relaciona con los nuevos aumentos de las guarniciones de las plazas del Norte de Africa. Mencheta

NOTICIAS DE BARCELONA

Declaraciones del señor Sol y Ortega Barcelona 11 a las 16:30.—El señor Sol y Ortega ha declarado ante un redactor del diario El Noticiero Universal que cree que el señor Maura sacará adelante su proyecto de Administración local, haciendo pequeñas concesiones. Añadió, además, que le parece bien haberse conferido al señor Lerroux la jefatura de la izquierda republicana, precisando ahora se designe otro jefe de la derecha de dicho partido. Y pasando luego el señor Sol y Ortega a tratar de las medidas de gobierno contra el terrorismo de Barcelona, dice que considera ilegal la suspensión de las garantías constitucionales. En la Cámara de Comercio.—Animación.—La elección de presidente. Barcelona 11 a las 16:30.—En la Cámara de Comercio reina inusitada animación con motivo de la elección de nuevo presidente de la misma. Reina grandísima expectación esperando conocer el resultado de dicha elección, objeto de animadas discusiones. La presidencia se la disputaban el Sr. Grau Maristany y el ex-presidente de la Lliga Regionalista Sr. Russiñol. Arrojándose de un tren Barcelona 11 a las 16:30.—El presidente de la sociedad Juventud republicana de Badalona, don Miguel Minguella subió equivocadamente a un tren expreso que no se detiene en la estación de Badalona. Cuando el tren llegó a dicha estación, el referido señor Minguella se arrojó desde un vagón, deseaba descender para subsanar su equivocación, pero quedó estrellado contra la vía. Corresponsal.

NOTAS DEL MAR

Movimiento de buques en nuestro puerto en el día de ayer. Procedente de Alicante llegó a las siete de la mañana, el vapor correo «Sleto» conduciendo 3 pasajeros carga y valija. De Argel entró poco rato después el vapor «Miramar» con 20 pasajeros. A las seis y media de la tarde, zarpó para Barcelona, el vapor correo «Balear», llevándose la correspondencia, carga y pasaje. Con cargamento general, quedó despachado para Javea, el laud «Virgen del Carmen».

CULTOS

Jubileo de Nuestra Señora. Empezaron en Santa Eulalia, dedicadas a su Purísima Madre, por la Archicofradía de Hijas de María: A las siete y media misa de Comunión general para las asociadas y exposición de S. D. M.; a las diez Tercia solemne y Misa mayor en la que el pueblo cantará, alternando con el coro la misa Fons Bonitatis, predicando después del evangelio el M. I. señor don Matías Company, Chantre; por la tarde los actos de coro, y después el ejercicio mensual con la plática de costumbre por el R. don Juan Queiglas, Vice-secretario del Ilmo. señor Obispo, y la reserva de S. D. M. Otras funciones. En San Felipe Neri, fiesta en obsequio del Santo Cristo Rescatado: A las diez Tercia y Misa mayor con música y sermón por el R. don Juan Estades, Pbro.; por la tarde, a las tres y media, la función eucarística mensual de la Adoración Nocturna para las Honorarias: Exposición solemne del Santísimo Sacramento, Vísperas, estación y acto de desagravio, plática y trisagio; a las cinco y media conclusión del Septenario del Santo Cristo Rescatado y reserva de S. D. M. En la Merced, a las seis y media, durante una misa, comenzará la novena de San Sebastián, que se repetirá por la noche después del Rosario. En la Concepción, a las siete y media, misa de Comunión general para las Hijas de María y por la tarde a las cinco y media Visita y plática. En Montesión, a las ocho, durante una misa, se practicará el Ejercicio espiritual dedicado a la Virgen del Pilar, a intención de una Señora Congregante. En San Francisco, a las cuatro de la tarde se rezará la sagrada Corona. Después de las preces que manda el ritual para la reunión anual de los Terciarios y de haberse dado cuenta del estado de la Congregación, se hará una plática por el M. Rdo. P. Bartolomé Salvá, Provincial de los franciscanos. Acabada la plática se cantará la Sibia y se verificará la adoración al Niño Jesús. Durante este acto se cantarán alegres villancicos por el pueblo y por el coro. La colecta que se hará en esta función será para la ofrenda que los terciarios mallorquines deben hacer al Sumo Pontífice en su Jubileo sacerdotal. Visita a la Cueva de María. A Nuestra Señora del Pilar, en Montesión o San Cayetano.

POLITICA

Contra el proyecto de Administración local. Madrid 11 a las 11:14.—Existe gran revuelo entre los liberales contra el proyecto de Administración local. Se han reunido varios ex-ministros de dicho partido para cambiar impresiones, habiendo decidido aconsejar al señor Moret que organice y dirija una enérgica campaña contra el referido proyecto. En caso de que el señor Moret se negase a secundar la actitud del partido, le demostrarían su disgusto. Felicitación al ministro de Fomento. Madrid 11 a las 14.—La Junta de minería ha visitado al ministro de Fomento, señor Gonzalez Besada, con objeto de felicitarle y agradecerle sus proyectos relativos a la nueva organización que ha dado al ramo de minería. Consejo de ministros. Madrid 11 a las 14.—A las 3:30 se reunieron los ministros en Consejo en el domicilio del señor Maura. El Consejo, según manifestaron los ministros, no es otro que tratar del proyecto de ley de protección a la Marina Mercante; cuyo proyecto será presentado a las Cortes en una de sus primeras sesiones.

COTIZACIONES

Table with 2 columns: Item and Price. Madrid 11 a las 16:45. Interior contado 81'65, Interior fin de mes 00'00, Amortizable, 5 p 101'85, Banco de España 451'00, Compañía Tabacalera 407'75, Francos 13'80, Libras 28'68, Exterior (sin cupón) 00'00.

NOTICIAS SUELTAS

Artículo comentado sobre la alianza de varias potencias. Madrid 11 a las 11:20.—Es muy comentado un artículo del periódico alemán de «Berliner Tageblatt», en el que se afirma que existe la tendencia de una alianza entre los Estados Unidos, Alemania y China. Se declara además en dicho artículo que aumentan día en día los partidarios decididos de dicha alianza con motivo de la convenida con Inglaterra y el Japón.

por lo tanto reconocido é indubitable el valor histórico.

Añadió que después de las opiniones no le quedaba más al Ayuntamiento que resolver sobre el punto principal, es decir, si la puerta estaba el desarrollo de Palma. Sostuvo que este estorbo no existía y añadió que lo que debía rectificarse era la alineación de la calle de San Miguel.

Claro, dijo, que el señor Calvet debía aprovechar y aprovechó las vías de la antigua población para enlazarlas con el ensanche pero precisamente, dijo, esto fue una traba para que casi no se aprobara el plano de ensanche y para demostrarlo dió lectura del informe que dió el señor Echeagaray al proyecto del señor Calvet en el que combatió dichos puntos de enlace.

Añadió que las condiciones han variado pues hoy las murallas son propiedad del Ayuntamiento y para ella esta Corporación entregó 40 hectáreas y 60000 pesetas y sin más traba que al final ha de hacerse la liquidación y que por lo tanto eran infundados los temores del señor Calvet que representase la construcción de la plaza un coste excesivo.

Dijo que es sofisticado el que con la construcción de una plaza en la rinconada de Santa Margarita el Ayuntamiento tenga merma en los ingresos pues de seguro que los terrenos del derribo adquirirían un valor bastante para compensar la pérdida de los terrenos, que absorbe la construcción de la plaza.

Afirmó que tampoco era cierto que tuviera que rectificarse el plano de ensanche pues este, dijo, empieza en el foso de la muralla.

Sentiré, dijo, la desaparición de la puerta y lo sentiré porque no estorba ni molesta a nadie.

Mi voto, dijo, es que con intervención del señor Calvet y de la Comisión de Obras se proceda a la rectificación de la alineación de la calle de San Miguel, pues tengo la convicción de que los vecinos de la calle de San Miguel al ver la nueva alineación de la calle estarán satisfechos pues con ello ganarán.

Discurso del señor Sureda. El señor Sureda usó de la palabra para rectificar algunos conceptos vertidos y tratar la cuestión de trámite del asunto.

Recordó que se acordó abrir un portillo y se aprobó en términos generales, pero mientras se efectuaba la apertura del portillo se preguntó si debía derribarse la puerta ó conservarse y en esto, dijo, debo rectificar al señor Alemany que ha dicho que el acuerdo de conservación se tomó por sorpresa y yo digo que no se tomó por sorpresa sino después de deliberación.

Por lo tanto, añadió, entiendo que si hoy se acuerda la demolición será una revocación de aquel acuerdo.

Dijo que por más que se diga que el derribo de las murallas fué anterior al de la conservación de la puerta, no puede sostenerse que es una misma cosa puesto que el derribo de murallas es un acuerdo genérico, de líneas generales.

Tenemos, pues, el acuerdo firme de la conservación; siguiendo la tramitación, dijo, vino después si debía conservarse ó restaurarse y por lo mismo dijo lo que hoy debemos hacer es acordar si debe conservarse ó restaurarse, pero no si debe derribarse por cuanto esto ya está acordado.

Recordando ciertas manifestaciones del señor Calvet acerca del valor histórico de la puerta, dijo que si bien estaba ya contestado debía sostener que aquella puerta era la misma por la que entró el Rey don Jaime I y como prueba leyó varios párrafos del Libro del Repartimiento que hizo el Rey don Jaime I analizando la palabra determinarem dijo que significaba fijar los linderos; dijo que en el libro se decía que la puerta de Benalofor iba en derechura a la carretera de Sóller, por lo tanto no puede ser esta la puerta Pintada que se construyó después.

Dijo que para mantenerse en su voto a favor de la puerta le bastaría que en ella existiera una sola piedra que presenciara aquel hecho memorable. Recordó que en todas partes se conservan los restos de hechos memorables, sean ó no objetos bellos.

Dijo que si el acuerdo primitivo fué la conservación debe mantenerse el acuerdo al que dió su voto sin conocer cuanto se ha dicho.

Habla el señor Canet. Habló el señor Canet y sostuvo que el Ayuntamiento no debía reparar en gastarse unos miles de pesetas para la conservación de la puerta; yo emplazaría en aquellos terrenos la plaza de la Conquistista y junta a ella el nuevo instituto que no llega a construirse.

Terminó diciendo que su voto será para la ratificación del acuerdo de la conservación.

La votación. El señor Alcalde dió varias explicaciones acerca de lo que debía pasarse a votación: si la proposición de los concejales liberales ó la indicación hecha por el señor Sureda referente al acuerdo de la conservación.

Se acuerda el derribo. Puesta a votación la proposición pidiendo el derribo quedó aprobado el derribo de la puerta por 19 votos contra 14.

Emitieron el voto a favor del derribo los señores Sampol, Barceló, (don Bartolomé), Sureda (don Juan), Calafell, Pascual, Juan (don Rafael), Alemany (don Luis), Ramis (don Rafael) Oliver, Fuset, Más, Alorda, Bestard, Ramis (don Antonio), Company, Fuster, Estela, Pou y Calvet. Votaron a favor de la conservación los señores Castaño, Bannasar, Martí, Obrador, Trián, García Orell, Rosselló (don Jaime), Barceló (don Miguel), Serra, Canet, Sureda (don Enrique) Rebas, Juan (don Antonio) y Presidente.

Junta de Monumentos Sesión de ayer

Ayer se reunió en el local de la Arqueológica Luliana, la Junta Provincial de Monumentos bajo la presidencia del señor Marqués de Vivot, y asistiendo los Sres. Estada, Morell, Ferrá, Rijs, Pons, Miralles, Costa, Sancho, Aguiló y Guasp. El señor Costa (D. Miguel) asistió por primera vez a la Junta. El objeto de la reunión era aprobar como así se hizo el acta de la sesión anterior, para dar el vigor necesario a los acuerdos tomados en ella, entre los que figura el de evitar por todos los medios posibles el que sea derribada la Puerta de Benalofor en caso de que se tomase este acuerdo por el Ayuntamiento. Y se dió un voto de gracias a la Junta de la Arqueológica por haber accedido a acoger en su local a la Junta de Monumentos.

NOTAS DEL MAR

Movimiento de buques en nuestro puerto en el día de ayer. Procedente de Alicante llegó a las siete de la mañana, el vapor correo «Sleto» conduciendo 3 pasajeros carga y valija. De Argel entró poco rato después el vapor «Miramar» con 20 pasajeros. A las seis y media de la tarde, zarpó para Barcelona, el vapor correo «Balear», llevándose la correspondencia, carga y pasaje. Con cargamento general, quedó despachado para Javea, el laud «Virgen del Carmen».

CULTOS

Jubileo de Nuestra Señora. Empezaron en Santa Eulalia, dedicadas a su Purísima Madre, por la Archicofradía de Hijas de María: A las siete y media misa de Comunión general para las asociadas y exposición de S. D. M.; a las diez Tercia solemne y Misa mayor en la que el pueblo cantará, alternando con el coro la misa Fons Bonitatis, predicando después del evangelio el M. I. señor don Matías Company, Chantre; por la tarde los actos de coro, y después el ejercicio mensual con la plática de costumbre por el R. don Juan Queiglas, Vice-secretario del Ilmo. señor Obispo, y la reserva de S. D. M. Otras funciones. En San Felipe Neri, fiesta en obsequio del Santo Cristo Rescatado: A las diez Tercia y Misa mayor con música y sermón por el R. don Juan Estades, Pbro.; por la tarde, a las tres y media, la función eucarística mensual de la Adoración Nocturna para las Honorarias: Exposición solemne del Santísimo Sacramento, Vísperas, estación y acto de desagravio, plática y trisagio; a las cinco y media conclusión del Septenario del Santo Cristo Rescatado y reserva de S. D. M. En la Merced, a las seis y media, durante una misa, comenzará la novena de San Sebastián, que se repetirá por la noche después del Rosario. En la Concepción, a las siete y media, misa de Comunión general para las Hijas de María y por la tarde a las cinco y media Visita y plática. En Montesión, a las ocho, durante una misa, se practicará el Ejercicio espiritual dedicado a la Virgen del Pilar, a intención de una Señora Congregante. En San Francisco, a las cuatro de la tarde se rezará la sagrada Corona. Después de las preces que manda el ritual para la reunión anual de los Terciarios y de haberse dado cuenta del estado de la Congregación, se hará una plática por el M. Rdo. P. Bartolomé Salvá, Provincial de los franciscanos. Acabada la plática se cantará la Sibia y se verificará la adoración al Niño Jesús. Durante este acto se cantarán alegres villancicos por el pueblo y por el coro. La colecta que se hará en esta función será para la ofrenda que los terciarios mallorquines deben hacer al Sumo Pontífice en su Jubileo sacerdotal. Visita a la Cueva de María. A Nuestra Señora del Pilar, en Montesión o San Cayetano.

POLITICA

Contra el proyecto de Administración local. Madrid 11 a las 11:14.—Existe gran revuelo entre los liberales contra el proyecto de Administración local. Se han reunido varios ex-ministros de dicho partido para cambiar impresiones, habiendo decidido aconsejar al señor Moret que organice y dirija una enérgica campaña contra el referido proyecto. En caso de que el señor Moret se negase a secundar la actitud del partido, le demostrarían su disgusto. Felicitación al ministro de Fomento. Madrid 11 a las 14.—La Junta de minería ha visitado al ministro de Fomento, señor Gonzalez Besada, con objeto de felicitarle y agradecerle sus proyectos relativos a la nueva organización que ha dado al ramo de minería. Consejo de ministros. Madrid 11 a las 14.—A las 3:30 se reunieron los ministros en Consejo en el domicilio del señor Maura. El Consejo, según manifestaron los ministros, no es otro que tratar del proyecto de ley de protección a la Marina Mercante; cuyo proyecto será presentado a las Cortes en una de sus primeras sesiones.

COTIZACIONES

Table with 2 columns: Item and Price. Madrid 11 a las 16:45. Interior contado 81'65, Interior fin de mes 00'00, Amortizable, 5 p 101'85, Banco de España 451'00, Compañía Tabacalera 407'75, Francos 13'80, Libras 28'68, Exterior (sin cupón) 00'00.

NOTICIAS SUELTAS

Artículo comentado sobre la alianza de varias potencias. Madrid 11 a las 11:20.—Es muy comentado un artículo del periódico alemán de «Berliner Tageblatt», en el que se afirma que existe la tendencia de una alianza entre los Estados Unidos, Alemania y China. Se declara además en dicho artículo que aumentan día en día los partidarios decididos de dicha alianza con motivo de la convenida con Inglaterra y el Japón.

D. Francisco Pou y Reus ABOGADO HA FALLECIDO. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. Q. E. P. D. Su madre, hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos y conocidos se sirvan tenerle presente en sus oraciones y asistir al funeral que en sufragio del alma del finado se celebrará en la parroquial Iglesia de San Nicolás mañana lunes a las once de la misma. No se invita particularmente. El Excmo. é Ilmo. señor Obispo se ha dignado conceder 50 días de indulgencias a los que ofrezcan una oración en sufragio de su alma.

CAYETANO AGUILO (MÉDICO-CIRUJANO) Habiendo regresado de visitar algunas clínicas de Barcelona, se ha encargado nuevamente de su consultorio médico quirúrgico, calle de MOLINEROS, 7, 9 y 11, entreresuelo. ESPECIALIDAD EN ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Consulta de 11 a 1 y 3 a 5.—Días festivos de 11 a 1

tos que no dan lugar a duda de si es la puerta de Santa Margarita la de Benalofor, por donde entró don Jaime en la ciudad de Mallorca. Terminada la lectura de dicho documento en el que se demuestra el carácter árabe de la puerta y en vista de lo avanzado de la hora se suspendió la sesión para continuarla a las cinco de la tarde.

Sesión de la tarde. A las cinco de la tarde de ayer continuó la sesión, asistiendo los mismos señores Concejales que por la mañana. Continúa el señor Martí. Abierta la sesión el señor Martí continuó su discurso diciendo que después de los documentos leídos quedaba probado que frente a la puerta de Santa Margarita se libró el ataque decisivo de las huestes de don Jaime I contra la ciudad y quien no lo crea así está equivocado, pues las crónicas así lo afirman, crónicas que quedan confirmadas por los actos realizados después.

Por lo tanto en este punto, dijo, quedado que el ataque fué en las cercanías de la puerta de Santa Margarita y que por ella entró el Conquistador al frente de sus huestes. Sostuvo que la puerta era árabe fundándose en la afirmación hecha por un arquitecto y además por el dicho por el señor Estada ante él, diciendo que la puerta era árabe ó murábara, es decir, que fué construida antes del siglo doce ó dentro del siglo doce.

De todos modos, dijo, la puerta no deja de ser de Benalofor y por lo mismo sostengo que en ella existe la primitiva puerta árabe. Sostuvo que la puerta tiene carácter monumental, pues cuando no tuviera otro mérito, dijo, tendría el de haber sido una puerta militar.

Dijo que para reseñar la puerta tal como debió de ser no se puede acudir a la puerta tal como es hoy porque dicha puerta sufrió desperfectos y porque está en gran parte empotrada por las restauraciones sufridas, pero añadió que existían una tabla dibujada que demostraba los detalles de la puerta; en dicha tabla se ven las cruces pintadas que le daban el nombre de puerta Pintada.

Dijo que no pudo ser construida con posterioridad al siglo doce porque las construcciones eran muy distintas y por lo mismo no es posible creer que la antigua puerta fuese restaurada en el siglo XIV, pues de ser así su forma actual sería muy distinta. Hizo una breve relación de las puertas conservadas en el extranjero, enumerando varias cuyo valor ni histórico ni arqueológico puede compararse con el de la puerta de Santa Margarita.

No importa, dijo, recurrir al extranjero sino que en España tenemos infinidad de puertas cuya conservación se ha dictado no por los Ayuntamientos sino por el Gobierno, para conmemorar hechos de armas como la del palacio de Montesión que se conserva en la plaza de la Independencia de Madrid y que recuerda la memorable fecha del dos de Mayo.

Recordó que en 1893 el Ayuntamiento de Zamora acordó la conservación de la puerta de doña Urraca, parecida ó igual a la nuestra pero que no tiene más valor que ser de doña Urraca y construida en el siglo XI. Se congratuló del recuerdo que el señor Calvet había dedicado a Sagrera, pero dijo que a dicho nombre había que añadir el de Jovellanos no menos digno de recuerdo que aquel. Citó la intervención de Sagrera en la construcción de la Catedral de Gerona.

Citó al señor Pi Margall diciendo que en su obra Cataluña opinaba como opinan en este momento los partidarios de la conservación. Ocupándose del señor Estada dijo que a su parecer había padecido una equivocación opinando el traslado de la puerta de Santa Margarita, pues arqueológicamente hablando no era posible su traslado. Emplazo, dijo, al señor Estada para

que me diga si la puerta impide la circulación rodada desde la calle de San Miguel al Ensanche. Dice que el construir una puerta nueva no satisfaría a los que habían opinado por la conservación de la actual. Termina pidiendo se ratificaran los acuerdos del Ayuntamiento favorables a la conservación, por su acuerdo y por el del Conquistador de Mallorca, que ha sido el monarca más grande que ha tenido Mallorca.

Discurso del señor Alemany. Habló el señor Alemany y dijo que al hacerlo podría acabar su discurso con sólo ratificar lo dicho por el señor Calvet pero se veía en el caso de refutar algunos conceptos vertidos por el señor Martí. Negó que los que votaron por la conservación se revotaron sino que los que revotaron son los que votan por la conservación puesto que el primer acuerdo que tomó el Ayuntamiento fué derribar las murallas.

Hizo breve historia de lo que se ha fantaseado, dijo, en favor del derribo y la ridiculez, añadió, ha llegado hasta el punto de que la Junta de Monumentos acordara pedir la declaración de la puerta como monumento nacional y yo entiendo que el favor más grande que podía hacerse a la Junta de Monumentos sería derribar la puerta mientras se tramitase el expediente. Yo creo, dijo, que si el Rey don Jaime resucitara lo primero que haría sería ordenar el derribo por pocos sentimientos de lo bello que trajera.

Dijo que en cuanto al número de personas que han emitido su voto en favor de la conservación, no podía determinarse puesto que eran tantas las repeticiones que le hacía creer que aclaradas aquellas la mayoría resultaría minoría. Sostuvo fundándose, dijo, en lo dicho por el señor Calvet y en el dictamen del señor Estada que la puerta debía derribarse puesto que estorba el enlace de la ciudad vieja con el ensanche. Recordando que el señor Martí había hecho un argumento de un decreto del señor Castelar, dijo que fué publicado en época revolucionaria y para evitar devastaciones de templos y monumentos como ocurrió en Palma con el de doña Isabel II, y se refería además a los monumentos públicos y la puerta de Santa Margarita no es monumento público.

Combatió el valor histórico y religioso de la puerta y dijo que le bastaba con la opinión emitida por el señor Alzamora que dijo, fundándose en una cita del Rey don Jaime, que los primeros vencedores entraron por una brecha. Y como valor religioso, dijo, tampoco lo tiene puesto de que tenerlo sería de la religión musulmana. Terminó opinando por la demolición de la puerta ó por su conservación trasladándola a otro sitio en el que no estorbe. Habla el señor García Orell. El señor García Orell, calificó de verdadero milagro el que la opinión se haya conmovido por esta cuestión, cuando no se conmovió, cuando la cuestión de los polvorines y de las aguas, que eran de vida ó muerte para la vida de Palma. Sostuvo que la puerta tiene verdadero mérito y este, dijo que estaba en que en aquella época, Palma tenía tres recintos: del primero solo queda el arco de la Almudaina; del segundo no queda vestigio y del tercero solo nos queda esta puerta tan debatida, cuyo valor artístico dada su época no es discutible; claro que no es como la Alhambra, pero no porque sea del mismo valor sino porque nuestro es el único que tenemos y por lo mismo lo defendemos. En cuanto al valor histórico dijo que estaba algo más alto, pues si no tuviera más que la tradición, la tradición forma la historia pero nos encontramos con que a esta tradición se unen los testimonios de los historiadores mallorquines. Leyó algunos párrafos de Quadra y añadió que esos quedaban confirmados por otros historiadores y